

NÓGRÁDI

Nógrádmegye
demokratikus
hetilapja.

UJSÁG

A merénylő nyomában...

Felderítik az acélgyári mér-
nök merénylőjének kilétét

— 10 holdon aluli gazdák
kapják a vetőmagot

— Bányászdalosok a rádió-
ban

— Saját közjegyzőséget
Szécsénynek.

II. évfolyam. 41. szám.

Egyes szám ára: 40 fillér.

Salgótarján, 1947. október 12

A kommunista pártok értekezlete

A háború óta eltelt két és fél esztendő legdöntőbb eseményét jelenti a szeptember végén Lengyelországban megrendezett 9-kommunista párt értekezlete. A varsói értekezleten a jugoszláv, bulgár, román, magyar, lengyel, szovjet, francia, olasz és csehszlovák nép kommunista pártjainak képviselői eszmecsere-t folytattak a nemzetközi helyzetről és határozatot hoztak Tájékoztató Iroda létesítésére Belgrádban, mely a kommunista pártok tapasztalatainak kölcsönös kicserélését és tevékenységük koordinációját, egybehangolását szolgálja.

A 9 kommunista párt értekezletén nyilatkozatot bocsátott ki a nemzetközi helyzetről. A nyilatkozat elmondja, hogy a Németország és Japán elleni háborúban egy táborban haladó szövetségesek két célért harcoltak. A Szovjetunió és a demokratikus országok a fasizmus felszámolását és a demokratikus rend helyreállítását tűzték ki célul, míg az Egyesült Államok és Anglia csupán a világszerte versenytársaitól való megszabadulást és saját uralkodó helyzetének biztosítását akarta. Ilyen módon két tábor alakult ki: az imperialista és demokrácia ellenes tábor, amelynek fő célja az amerikai imperializmus világuralmának megteremtése és a demokrácia széttűzése és az imperialista ellenes, demokratikus tábor, amelynek fő célja az imperializmus aláírása, a demokrácia megszilárdítása és a fasizmus maradványainak felszámolása.

Az imperialista tábor vezető ereje az Egyesült Államok — mondja tovább a nyilatkozat. Az Egyesült Államok a világ minden táján a nemzetközi terjeszkedés politikáját folytatja. Felhasználja a tegnapi támadókat: Németország és Japán nagytökeiseit, akiket arra készít elő, hogy imperialista politikájának

Megmozdultak a bányászok

a munkáspártok követeléseinek teljesítéséért

Salgótarjáni bányászkielégeltség a miniszterelnöknél és az iparügyi miniszternél

Fogytán a bányák dolgozóinak türelme. A választások óta hat hét telt el és a bányászok, akik szavazataikat legnagyobb tömegükben a rend, a jólét és a nyugalom pártjára adták, egyre nagyobb türelmetlenséggel tapasztalták, hogy a huzavona és a reakció gáncsoskodása következtében megbomlik a rend, az árak újabb magasságokba emelkednek, a jólét he yett fokozódik a nyomoruság és az országban a nyugtalanság jelei mutatkoznak. Kedden délelőtt a salgótarjáni szénmedence bányászainak ezrei mozdultak meg és követelték a két munkáspárt kormányprogramjának megvalósítását. Majd, hogy e követelésnek nagyobb nyomatékot adjanak, szervezett dolgozókból álló bányászkielégeltség — köztük bányászasszonyok — indult Budapestre, hogy az aznap összeült parlament és a kormány tagjai előtt fejezzék ki a dolgozók kívánságait.

A kielégeltség délután 3 órára érkezett Budapestre, ahol a Bányász szakosztály nevében Zgyerka János elvtárs főtitkár fogadta őket. Mintegy két óra hosszat tárgyaltak a MÁSz központi igazgatóságával, majd délután 5 órára megjelentek Bán Antal elvtárs iparügyi miniszternél, aki a kielégeltség vezetőivel felőrs tárgyalást folytatott. Mialatt az iparügyi miniszterrel a tanácskozások folytak, a kielégeltség többi tagjai a minisztérium folyosóján az International és bányászmozgalmaknak énekelték.

Az iparügyi miniszterrel

folyó tanácskozáson a kielégeltség részéről Zgyerka János, Tózsér Gyula, Schwandauer Gyula, Havran István, Bumburucz József és Nagy Pál elvtársak vettek részt.

Követelte a kielégeltség, hogy gon-

doskodjonak a bányászok burgonya szűkségletének és a sertések felhizlalására szükséges takarmánymennyiségnek azonnali beszerzéséről,

Csucsüzei bizottság, munkásigazgatók a MÁSz élén

Elfogadta az iparügyi miniszter a kielégeltség követelésére a MÁSz központban a

csucsüzei bizottság azonnali felállítását kerületenként egy ú. b. tag részvételével.

Ennek megalakításával Zgyerka János elvtársat bizta meg Bán Antal elvtárs. A csucsüzei bizottságot 10 nap alatt kell létrehozni. Ugyancsak

10 nap alatt tesz javaslatot Zgyerka elvtárs a munkásigazgatók kiállítására, amit az iparügyi miniszter a kielégelt-

mert ezzel a MÁSz központban ezideig nem nagyon törődtek. Bán elvtárs megígérte, hogy a salgótarjáni szénmedence bányásait

még ebben a hónapban ellátják 3 havi törlesztésre, a napi árnál olcsóbb burgonyával és kukorikával

Egyben megígérte, hogy megindítja a vizsgálatot haladéktalanul annak felderítésére, kinek a hibájából akadozott ilyen sokáig a munkásság őszi ellátása. A bányászok kérték, hogy a MÁSz meg nem felelő bányász ellátási szervet helyett a bányamunkásság ellátására létesítsenek bányamunkás szövetkezetet, erre azonban az iparügyi miniszter csak annyit volt hajlandó megígérni, hogy beszerzési csoportot létesít, amely a termelőtől vásárolja fel az árut, a feketéző és a nagykereskedelem kihasználásával.

ség követelésére szintén elfogadott. Eibatározták továbbá, hogy a MÁSz központi főkezelési adminisztrációját leépítik és 100 felesleges tisztviselőt — elsősorban a magas állású és nagy fizetésű igazgatók közül — azonnal elbocsátanak. Ezenkívül felülvizsgálatnak minden osztályt és minden bányát és a felesleges adminisztratív munkásokat szintén elbocsátják. A kollektív szerződés a csalódott bányászok szénjárándóságát az évi 64 mázsról 72 mázsrá emeli fel. A kielégeltségnek sikerült még kivívnia, hogy a nőfeln bányászok

eszközévé váljon. Külön foglalkozik a nyilatkozat a jobboldali szocialisták áruló szerepével. Ezek típusa Franciaországban Blum, Angliában Attlee és Bevin, Németországban Schumacher, Ausztriában Renner és Scharf, Olaszországban Saragat, stb. A szocialista frázisok álarca mögött ezek mindenben az imperialisták hűszekértolói, akik bomlasztják a munkásság sorait.

Az imperialisták terveinek meggyújtásához szükség van az összes demokratikus erők egybefogásához. Ezért a kommunista pártokra különleges feladat hárul. Saját kezükbe kell venni

nemzeti függetlenségük védelmét hogy ne valósulhasson meg Európa és Amerika leigázásának terve. Óriási távolság van az imperialisták kívánsága között, hogy szabadjára engedjék az új háborút és a lehetőség között, hogy egy ilyen háborút megszervezzék. A világ népei nem akarnak háborút. A munkásszótály számára a legfőbb veszély most saját erőinek lebecsülése — mondja befejezésül a nyilatkozat — ezért egyesíteniük kell erőfeszítéseiket és maguk köré kell gyűjteni a nép minden demokratikus és hazafias erejét.

A nyilatkozat szerte a vi-

lagon nagy visszhangot keltett. A demokratikus népek táborában nagy meglepéssel fogadták a nyilatkozat megállapításait. A trösztök és monopolisták képviselői, az amerikai és angol imperialisták és azok jobboldali szocialista ügynökei természetesen kigyót, békát kiabálnak a kommunista pártokra. Éles, támadó megjegyzéseket, dührohamaikat kiváltotta az, hogy támadó számdékaikat leleplezték és ugyanakkor bebizonyosodott, hogy a népek egységes, demokratikus frontja le tudja küzdeni az imperialista támadókat.

